

我为“七一”添光彩 ——支部义诊系列活动

“七一”前夕,我院党委组织开展迎七一“七个一”系列活动,号召各党支部走进社区或养老机构,开展义诊活动,把党和医院的关怀送到群众身边。

老干部、机关、急诊党支部

6月21日,老干部党支部书记叶钧、机关党支部书记刘涛带领部分党员至怡景名苑小区联合开展以“迎七一、送健康”为主题的义诊活动。

老专家们“不忘初心、牢记使命”,充分发挥余热,服务群众。原纪委书记、骨科专家盛家玉,原副院长、普外科专家吴际生,原医务处处长、神经内科专家陈邦桐,中医科专家刘舜尧等资深医护专家为群众义诊百余人次,共发放健康宣传册100余册。义诊过程中,老专家们对查出病症的居民悉心关怀,叮嘱他们一定要关注身体状况,及时到正规医院检查就医。资深医护专家为市民提供了方便、优质的医疗服务。

6月21日,我院党委委员、副院长孙明,急诊党支部书记姚成洲带领部分党员至湖滨新区晓店镇三台山老年公寓开展以“不忘初心送健康,牢记使命送温暖”为主题的义诊活动,为老人送去慰问品。

医护人员耐心解答问题,为大家测量血压,指导大家养成健康的生活习惯,建议合理运动方式,为有需求的群众提供一对一专业诊疗服务。

门诊、后勤党支部

6月24日下午,门诊党支部书记赵建江、后勤党支部书记王甫军带领部分党员至南关社区的“漫飞天使”自闭症儿童之家,开展关爱自闭症儿童的活动,并赠送了一台空调,在炎炎夏日为孩子们送来了凉风。

党员同志们为这群无法自主生活的孩子体检,检查皮肤状况。仔细指导看护老师如何应对蚊虫叮咬、湿疹等夏季常见皮肤问题。由于自闭症孩子的特殊性,他们无法表达自己身体的异常,党员同志们耐心的引导,仔细的倾听,用温柔的话语让他们消除紧张,敞开心扉。

门诊党支部、后勤党支部分别与南关社区签订了共建协议。临行前,孩子们挥舞着双手,用不太清晰的语言大声的说:“谢谢叔叔阿姨!”

外科第二党支部、内科第一党支部

6月25日,外科第二党支部书记郑中锋带领部分党员至隆城丹郡小区开展以“迎七一,坚守初心,践行使命”为主题的义诊活动,为基层群众提供医疗服务。

义诊团队为社区群众测量血糖、血压,进行了健康知识宣教。医护人员经过细致查看、询问,结合实际情况,给出针对性的治疗方案,叮嘱他们要注重饮食卫生,搭配合理运动。

同日,内科第一党支部书记丁浩带领部分党员至宿豫区新庄敬老院,开展以“党员当先锋,为民办实事”为主题的义诊活动,为老人送去医疗服务和慰问品。

医护人员开展卫生和防病常识宣讲,为每一位老人进行了健康体检,查实老人的既往病史和身体现状,为老人们建立相应的健康档案,同时来到行动不便的老人的房间,进行床旁体检。老人们纷纷表示,希望医护人员经常来看看我们,这样我们就不为看病犯愁了。

外科第一党支部

6月18日,我院副院长林爱华、外科第一党支部书记李文娟带领部分党员至宿城区埠子镇敬老院,开展以“不忘初心送健康,牢记使命送温暖”为主题的义诊活动,为老人送去生活用品。

活动现场,医护人员为70余位老人测量了血压、血糖,针对每位老人的身体状况,在预防保健、健康饮食和心理健康等方面给予了科学指导。

林爱华仔细询问了老人们的生活起居、既往病史和用药情况,结合老人的疾病需求,做了基本的体格检查和健康宣教,并为老人送去毛巾、牙刷等生活用品。

内科第二党支部

6月17日,我院党委副书记董振友、内科第二党支部书记彭建红带领部分党员至宿豫区仁爱老年公寓,开展以“不忘初心惠老人,牢记使命送健康”为主题的义诊活动,并为老人送去慰问品。

义诊团队为患有常见病和多发病的老人提供诊疗、健康知识宣教,并指导他们养成良好生活习惯。

为照顾因年纪大、病情重、行动不便的老人,义诊团队走进他们的房间逐一巡诊。对老人的既往病史和近期检查情况做了细致的查看和询问,结合老人实际情况,与管床医务人员共同制定下一步治疗方案,并提供个性化的健康指导。

外科第三党支部

6月24日,外科第三党支部书记高先亭带领部分党员至隆城世嘉小区,开展以“不忘初心送温暖,牢记使命保健康”为主题的义诊活动。

来自骨科、泌尿外科、老年医学科、口腔科和眼科的专家团队,为社区群众提供免费诊疗和健康知识咨询服务60余人次,并发放健康宣教手册。医护人员用自带的专科检查设备裂隙灯,为老人检查眼底,从老年骨质疏松预防和保健、健康饮食和爱牙护牙等方面给予了科学指导。

义诊活动为群众送去了温暖和优质的医疗服务,体现了我院的公益性和服务性。我院将以“我为七一添光彩”系列活动为契机,进一步提升服务能力,推动我院“为群众办实事”长效化和常态化运行。**党办 周峰、各支部**

一面承载着五年感谢之情的锦旗

匆匆忙忙的早晨,医院来了一位特别的老人,只见他拿着一面锦旗,在医院里寻找一位曾经救治过他的医生——杨勇。

他颤颤巍巍来到曾经住过的病房,发现病区早已搬迁。他询问起路过的人,可是由于他带着浓厚的乡音,很多人都弄不明白他想表达什么。他于是来到门诊,导医护士臧培看到焦急的陆老汉,便主动上前询问是否需要帮助,通过他断断续续的描述,臧培联系到了介入科的医生杨勇,并把他领到了综合楼楼下。

出于疫情防控需要,陆老汉不能进入病房,值班人员宋秋笛了解情况后,及时联系杨勇医生下楼查看。没想到时隔五年,还没等陆老汉走近,杨勇一眼就认出这是他曾经的患者,并关切地问道:“怎么到这里来了?是不是有哪里不舒服了?”“我早就好了,一直就想来感谢你,想给你送个锦旗的。”“花这钱干嘛的,留着钱买点东西给自己吃多好。”“哎,一直都想着这事,到现在才来,都过意不去了。”

原来五年前的一天夜里,陆老汉因支气管扩张伴咯血急诊入院,咳血量多至600ml,病情急且凶险,多学科会诊后由介入科收治入院,宋秋笛轻声提醒他看镜头,但他依然不自觉地身体慢慢靠近杨勇医生。

五年了,陆老汉虽然对很多事情略显糊涂,却一直把对杨勇医生的感激之情放在心上,念念不忘。受疫情影响,加之自己行动不便,陆老汉一直未能当面表示感谢。直到这段时间疫情好转,交通恢复,陆老汉这才到院,坚持要将锦旗亲手交到杨勇医生手里。合影留念时,陆老汉的目光紧紧盯着杨勇医生,宋秋笛轻声提醒他看镜头,但他依然不自觉地身体慢慢靠近杨勇医生。

一面锦旗,一份肯定。从医数年,沉稳低调的杨勇在工作岗位上辛勤付出,默默奉献。他以一颗仁者之心,默默地守护着患者的健康;以精湛的医术,默默地完成者“医者”的使命;以高尚的品质,诠释着大爱之情。沉甸甸的锦旗,激励着我们坚守初心,不断践行医者仁心,竭诚服务好每一位患者。

血管创伤介入病区 王新欣、穆婧

一面锦旗,一个故事



这天,李春香正在风湿免疫科门诊室里忙碌着,突然,一阵铃声急促响起:急诊科有一位老太太病情严重,需要紧急会诊。安顿好门诊患者,李春香便小跑出门,直奔急诊黄区而去。

到了现场,只看见一位白发苍苍的老太太仰面躺在平车上,面颈部以及外露皮肤弥漫性皮肤肿胀发红,面容痛苦,神情无助,她的老伴手足无措地站在一旁,口中不停地安抚着:医生马上就要来会诊了,老婆子你再坚持一下。

李主任和皮肤科医生询问了患者的病史和诊疗经过。据了解,该患者反复皮疹时间长达两个多月,期间曾去市区其他几家医院就诊,但病情仍未改善,且有加重现象,目前已出现全身皮肤发红、疼痛,并伴有疱疹、渗液及糠皮样脱屑症状。在初步商讨后,考虑该病人为剥脱性皮炎,需入院治疗。

李主任看了看该病人的床头卡,又低头看了一眼平车上痛苦的老太太,一旁的老伴用恳求的语气向李主任询问:请问医生,我们怎么办呀?考虑到皮肤科无病床,且剥脱性皮炎与免疫相关,李主任便用坚定地语气向老爷子说:“住我们风湿免疫科!”

入院后,为进一步评估病人的病情,李主任与皮肤科一同协商治疗方案。最终,通过激素和免疫抑制剂的治疗,以及护士的悉心护理,病人的皮疹一天天好转,家属的脸上也露出了笑容,每次早查房的时候,两位老人都开玩笑的说,我们找对人了!直到出院,两位老人还恋恋不舍。

不多久,李主任在门诊室忙碌着,突然,一个熟悉的声音响起——“李主任,谢谢您给我们家老婆子治好了,我们这次来专门给您送锦旗,感谢感谢!”李主任请他们坐下,她说:“感谢你们的信任,这幅锦旗既是对我们工作的肯定,也是我们之间医缘的见证,祝你们今后身体健康!”

风湿免疫科 唐楠

温馨服务见真情

“阿姨,昨晚睡得怎么样啊?”护士长一大早就关切地问道。“哦,睡得很好,昨晚有了这个电蚊香液,晚上没有蚊子的叮咬,睡得别提有多香了!”36床张阿姨说道。

“是呀,谢谢护士长对我们的关心。”34床也开心地说。“不用客气,你们的满意就是我们的宗旨。”丁护士长微笑着说。

乍暖还寒的五月刚结束,火伞高涨的六月已来临,蚊子们不约而同的“侵袭”了外科12楼的各个病房。在床边交接班过程中有好多患者反映夜里睡不着,蚊子咬得他们一身包,看到病人身上一片红疹,护士长于心不忍。

床边交完班,护士长就说:“手术患者休息不好会影响术后康复,有些化疗患者本来就受药物不良反应的折磨,没吃几口就吐,晚上还不能好好休息,怎么有精神和病魔作斗争呢?优质护理绝不是嘴上说说而已,一定要以病人为中心,将病人的需求落到实处。”说完护士长就联系后勤仓库申领了电蚊香液,领回后每个病房发一个,确保每位患者的夜晚都不再有蚊子打扰,能酣然入梦。患者们晚上睡得安稳,第二天精神饱满,感激之情溢于言表。

护士长巡视病房时关切地询问患者们晚上睡得怎么样,还有没有其他需求时,就出现了开头温馨的一幕。

甲乳外科护士长丁泓旭坚持每天巡视病房,主动与患者沟通,了解患者的需求并及时处理,保证患者的身心需求得到满足,带动全科护理人员为患者提供安全、专业、全程、人性化的护理服务。

人人满眼亲切,个个满脸微笑,和谐的护患关系是甲乳外科的真实写照,一面面锦旗印证着患者对我们工作的认可,我们将不断前行,在护理部的带领下用更优质的护理服务来提升病人的满意度!**甲乳外科 蒋宜珺**

安全下班

自从2012年走上护理工作岗位上以来,今年正好满十年,大大小小也遇到过不少次抢救,每次抢救结束,都有一种惊魂未定、劫后余生的感觉。

很多人觉得护士的工作没什么技术含量,听多了各种否定的声音,我内心也产生过自我怀疑。是啊,我们不能给病人治病,病人痊愈了,感谢最多的也是医生,我们做得再好又能怎么样呢?想到这里,自己也觉得,每天按部就班的上班下班,保证护理工作不出差错、安全下班就好!

但保证安全下班真的很容易做到吗?

2022年6月7日,轮到小夜班。因为刚做完手术的病人较多,需要的护理工作量也相对较大,接完班后,我和帮班就一直忙忙碌碌,帮班于晚上9点测量完所有患者的常规血压后正常下班。她走后,病区又收了两个新患者,加上一台急诊手术,安排好这些事后,抬头看时间快十点了。

我刚坐下写护理记录不到半小时,17床患者的陪护就跑来说:“护士,我怎么觉得老爷子喘气费劲?”我立即跟着她去病房,发现患者真的有窒息症状,一看指脉氧只有50%,患者浑身已经开始青紫,拍打无反应后,我立即调高氧流量,同时打电话给医生汇报。接通了还在其他病区会诊的值班医生王进的电话后,我简短地告诉他:“患者有点舌后坠,血氧饱和度下降。”他立刻下医嘱:“你把口咽通气道用上,我立马到!”我一手拉着抢救车,一手拉着吸痰器,立即把口咽通气道、简易呼吸气囊用上,同时打电话给护士长耿立艳请求支援!

在简易呼吸气囊辅助通气下,患者血氧饱和度渐渐回升,从50%到70%,再到80%,等到王进主任到床边时,患者在简易呼吸气囊的辅助下,脉氧已经回升到90%。我立即汇报王主任:“家属说需要的话同意插管。”王主任当即立断,说:“插!你就在那捏气囊,我自己来准备插管用物。”不到两分钟,王主任已经把气管导管插好。这时护士长安排的援兵刘蔚也赶到了病房,我请她帮忙处理病房的其它工作,她立马就忙碌起来。等我协助王进主任安置好患者后,又一起将病人安全转运至ICU继续治疗。

从发现病情变化到病情趋于稳定,算下来不到半小时,我想这不应该归功于运气,这与王进主任能在第一时间果断下达紧急处理措施,同时气管插管技术过硬分不开;与我们能准确汇报医生病情,立即执行医嘱,并且在医生未到之前采取紧急抢救措施,同时准备好可能用到的急救器械等工作分不开;与和护士长及时有效的沟通和她在第一时间响应我的求助分不开;还与刘蔚能够积极配合我,做好后方保障工作也是分不开!

事后我才回想起给护士长打电话时,她虽然还没睡,但声音压得很低,我才意识到,她家二毛才一岁多一定刚哄睡吧。而前来支援的刘蔚是去年刚入院的00后新护士,接到护士长电话后,她不到十分钟就赶到了病房,在我抢救、转运患者期间,帮我完成手术接台、办理新病人入院等工作。等我转运结束时已经12点了,距离她接班也就剩一个小时了,我催她赶紧去休息,她却说:“张老师你抢救记录还没写呢,抢救器材也没整理,我看着病房,你安心做你的工作!”安全下班,并不简单。**胃肠肠整病区 张凤**



乔继冰 摄